
DÉBATS DES COMMUNES

AFFAIRES EXTÉRIEURES

LE PROJET D'ESSAIS NUCLÉAIRES SOUTERRAINS À
AMCHITKA-LES DÉMARCHES AUPRÈS DU

GOUVERNEMENT AMÉRICAIN

[Traduction]

M. D. W. Groos (Victoria): Monsieur l'Orateur, j'aime-
rais demander au premier ministre s'il priera le ministre
des Affaires extérieures, dès son retour, de dire à la
Chambre s'il a fait des démarches auprès du gouverne-
ment des États-Unis pour lui exprimer notre inquiétude
au sujet des prochains essais nucléaires souterrains et,
dans l'affirmative, de nous communiquer le résultat de
ces démarches? Le moment est particulièrement bien
choisi, non pas simplement en raison de la date prévue
pour les essais, mais aussi à cause des déclarations
publiques qu'ont récemment faites des sommités scientifi-
ques en Californie pour avertir qu'un essai d'une telle
envergure risquerait de provoquer d'autres secousses sis-
miques de proportions gigantesques.

[Français]
M. André Ouellet (secrétaire parlementaire du secré-

taire d'État aux Affaires extérieures): Monsieur le prési-
dent, l'honorable ministre entre d'Europe ce soir, et je
suis convaincu qu'il donnera suite à la question de l'hono-
rable député à la première occasion.

L'IMMIGRATION

LE DÉPÔT DU LIVRE BLANC

[Traduction]
L'hon. Marcel Lambert (Edmonton-Ouest): J'ai une

question à poser au ministre de la Main-d'œuvre et de
l'Immigration, monsieur l'Orateur. Le ministre a promis
cet automne un Livre blanc sur l'immigration, devant
proposer des modifications de la Commission d'appel de
l'immigration, mais nous sommes au 7 décembre et ce
Livre blanc n'a pas encore paru. Le ministre peut-il con-
firmer qu'il le déposera d'ici le congé de Noël, ou seule-
ment l'année prochaine?

L'hon. Otto E. Lang (ministre de la Main-d'ouvre et de
l'Immigration): Monsieur l'Orateur, je ne crois pas pou-
voir le faire d'ici l'ajournement.

L'hon. M. Lambert: Étant donné l'impatience grandis-
sante dans certains milieux et les difficultés que pose
l'administration des services d'immigration, le ministre
peut-il nous donner une idée de la date à laquelle il
déposera le Livre blanc l'année prochaine?

M. Lang: L'urgence dont parle l'honorable député se
fait surtout sentir en ce qui concerne le remaniement de
la loi sur la Commission d'appel de l'immigration, dont il
a déjà été question. Nous procédons d'urgence à l'avance-
ment de nos projets dans ce domaine, et j'espère que la
Chambre sera saisie de propositions concrètes au début
de la nouvelle année.

[M. l'Orateur.]

LES AFFAIRES PROVINCIALES

LE FINANCEMENT DE L'ÉTUDE SUR L'UNION DE TERRE-
NEUVE À L'ÎLE-DU-PRINCE-ÉDOUARD

M. Heath Macquarrie (Hillsborough): Monsieur l'Ora-
teur, j'aimerais adresser une question au premier minis-
tre. Comme le premier ministre Smallwood de Terre-
Neuve a déclaré s'opposer à l'union de sa province aux
trois provinces Maritimes, mais voir d'un très bon œil son
union à l'Île-du-Prince-Édouard, le premier ministre nous
dirait-il si le gouvernement du Canada est disposé à
accorder à l'étude de ce projet d'union une aide financière
comparable à celle qu'il a fournie à l'étude sur l'union
maritime?

Le très hon. P. E. Trudeau (premier ministre): Mon-
sieur l'Orateur, si les premiers ministres de ces deux
provinces indiquaient leur intention de procéder à une
étude de faisabilité, nous accorderions sûrement autant
d'attention à leur demande qu'à toute autre requête.

* * *

LES NATIONS UNIES

RÉSOLUTION VISANT À REFUSER LE DROIT D'ASILE AUX
RAVISSEURS D'HOMMES POLITIQUES

[Français]
M. Georges Valade (Sainte-Marie): Monsieur l'Orateur,

je désire poser une question au très honorable premier
ministre.

Pourrait-il nous dire s'il a l'intention de considérer
l'à-propos de parrainer, aux Nations Unies, une résolution
visant à inviter les pays membres à refuser le droit
d'asile aux ravisseurs d'hommes politiques, dans le but de
freiner l'épidémie d'enlèvements qui semble devoir se
perpétuer actuellement?

Le très hon. P. E. Trudeau (premier ministre): Je n'ai
pas étudié cette question, monsieur le président, mais je
ferai comme le secrétaire parlementaire du ministre: je
lui référerai cette question dès son retour.

* * *

L'ÉNERGIE

LES POSSIBILITÉS D'AMÉNAGEMENT DES FORCES
MARÉMOTRICES DE LA BAIE DE FUNDY

[Traduction]
M. Robert C. Coates (Cumberland-Colchester-Nord):

Monsieur l'Orateur, le premier ministre pourrait-il
demander au ministre de l'Énergie, des Mines et des
Ressources de réévaluer les données que possède son
ministère sur les possibilités d'aménagement de l'énergie
marémotrice de la baie de Fundy et d'atténuer ainsi la
réaction défavorable qu'a provoquée sa réponse de la
semaine dernière?

Le très hon. P. E. Trudeau (premier ministre): Mon-
sieur l'Orateur, je vais demander au ministre de lire cette
question et de voir s'il peut y répondre.
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